

感受圣境 开启智慧

“癸巳年曲阜尼山春季祭孔大典”在尼山举行

为丰富中外游客来曲阜的文化体验,将尘封在古籍中的古老祭祀风俗生动地展现在人们面前。从2008年开始,曲阜恢复了传统的春季祭孔仪式,既是对中国传统文化的弘扬,又是对祭孔大典这一国家级非物质文化遗产的丰富与完善。4月1日,“癸巳年曲阜尼山春季祭孔大典”在尼山举行,再次洗涤了祭拜者的心灵,感受圣境,开启智慧。



□ 李芳芳

26岁的小杨在祭孔展演里已经做了四年乐生,除了一年两季大型的祭孔典礼外,再加上非特定时间的展演,他也记不清楚自己到底演了多少场。为了4月1日举行的“癸巳年曲阜尼山春季祭孔大典”,他和演出团队的队友们排练了整整两个月,虽然他的任务极为简单,只是伴着音乐在合适的时间点敲响铜钟,但注意力却一直不肯放松。因为对于小杨以及其他一百多位演出人员来说,这已不单单是演出,更是精神和形象的展示,展示了礼和义、曲阜精神,以及一种深埋心中,生在孔子故里独有的自豪感。

“尼山巍巍,沂水波明,惠风和畅,万物复荣,四野环翠,水秀山青,清明佳日,鼓乐奏鸣……”1日上午,随着鸣赞诵读祭文,祭孔展演进入高潮,展演吸引了来自省内外的150家旅行社和各路媒体的关注,包括明故城南门城楼的晨钟暮鼓仪式、万仞宫墙前的曲阜明故城开城迎宾仪式、孔庙大成殿院落的孔庙祭孔展

演、孔庙诗礼堂的孔子礼仪课堂四项内容。作为2013年曲阜旅游演艺的新品,它将在接下来的日子里作为常规演艺活动,用来活化三孔景区旅游,增强曲阜旅游的体验性。

纪翔是来自北京的媒体从业者,供稿于某报纸的海外版,此行来曲阜是寻找在孔子故里能让老外感兴趣的东西,孔子学院与修学游是他的一个课题。1日上午,在观赏完祭孔展演后,纪翔格外兴奋,创新了的展演更加有内涵,而且以后每天一次的展演频率也让他坚信,老外的曲阜修学游又多了很多内容,可以更加熟悉祭孔的程序,更深层次地触摸到儒家思想,甚至可以在里面总结出某种规律。

“祭孔展演,以孔氏后裔的家祭活动为蓝本,在此基础上升级演绎,形成了现在的规模。之前,展演只是在盛大的节日里推出,能看到这一仪式的游客还在少数,如果以后天气允许,展演将作为三孔景区的常规演艺活动,于每天上午10点左右展现给游客。”三孔旅游服务公司

总经理尹洪福表示。

2日上午,祭孔大典在尼山正式开始,来自全国各地的先师追随者,齐聚孔庙门前,追思圣人、感悟人生。“学而时习之不亦说乎,有朋自远方来不亦乐乎……”尼山书院里,学童们手端竹筒,在苍柏树下席地而坐,空气中到处弥漫着论语的味道。中国人民大学教授、儒学专家宋志明先生在尼山书院前举行了“文化中国 书香尼山”明伦堂讲学活动,题为《儒学与中华民族精神的培育》的专题讲座,从仁、和、礼、用四个层面,剖析了儒家文化在增强民族凝聚力、支撑中华民族发展与进步、维系全体民族成员的情感与信念等方面拥有的巨大作用,引得游客纷纷停下脚步,认真聆听起这堂文化盛宴。

“现代人的生活节奏快,很难有机会静下心来思考人生。”一位虔诚的老者和同伴交流着,“在物欲横流的时代,我们应该重新认识自己,怎样保持一份平静和仁爱的心,把握‘和’与‘礼’的内涵,还需要时时来感受圣境,开启智慧。”

玩 头条大赛

*投稿邮箱:wzkttds@163.com
*联系电话:0531-85196576

2013 龙口南山春季庙会

4.18-4.21 景区门票半价惠民

- 【纳福】南山大佛开光九周年庆典,福佑四方。
- 【长智】世界级、国家级非物质文化遗产展演,精彩纷呈,感受中华文化独特魅力。
- 【品享】品尝各地特色美食,带上舌尖来旅行。
- 【生息】草长莺飞漫步5A级旅游景区,感受国家级森林公园的春日清新。

龙口南山、牟氏庄园、淘金小镇踏春休闲两日游298元
龙口南山、蓬莱仙阁踏春看海两日游299元
(庙会特价4月17、20发团)
龙口南山休闲自驾168元含(南山门票、一晚住宿)

